

महत्वपूर्ण एवं खास

**ठंड में इजाफा होते ही ऊलन बाजार में खरीददारों की भीड़ बढ़ी**  
 रायपुर (आरएनएस)। अगहन मास में धीरे धीरे ठंड में वृद्धि हो रही है। राजधानी में भी रात के तापमान में गिरावट दर्ज की जा रही है। सुबह ठंडी होने के कारण लोगों को ठंड का अहसास होने लगा है। शहर के फायर ब्रिगेड चौक, महादेवघाट रोड में सुंदर नगर के पास, राजकुमार कालेज के पास, पुराना पंडरी बस स्टैंड के पास सहित अनेक हिस्सों में गर्म कपड़ों की बिक्री में इजाफा देखा जा रहा है। मुख्य बाजार तिब्बतियों का है। सुबह से लेकर रात तक खरीददारों की भीड़ दुकानों में गर्म कपड़ों की खरीदी करते हुए दिखाई दे रही है। अच्छी बिक्री होने से दुकानदारों के चेहरे खिले हुए हैं। इधर शहर के घनाढ्य वर्ग के लोग रायपुर में स्थित विभिन्न माल्स में पहुंचकर ठंड में इस्तेमाल होने वाले कपड़ों शाल जैकेट, स्वेटर, कार्डिगन मफलर एवं कटोप की खरीदी करते हुए दिखाई दे रहे हैं।

**नक्सलियों ने हुर्रापिंजोडी सरपंच के भाई की हत्या कर दी**

**कांकेर (आरएनएस)।** जिले के आमाबेड़ा थाना क्षेत्र अंतर्गत नक्सल प्रभावित ग्राम हुर्रापिंजोडी में नक्सलियों ने मंगलवार की रात सरपंच विलिप हुर्रा के भाई मनकर हुर्रा का अपहरण कर जंगल ले जाने के बाद धरदार हथियार से गला रेतकर हत्या कर दी है। नक्सली हत्या की पुष्टि आमाबेड़ा थाना के टीआई हरिशंकर ध्रुव ने किया है। ग्राम जानकारी के अनुसार ग्राम हुर्रापिंजोडी में सरपंच के भाई मनकर हुर्रा के घर देर रात 05 से 06 की संख्या में नक्सली पहुंचकर मनकर हुर्रा का अपहरण कर उसे अपने साथ ले जाने के बाद धरदार हथियार से सरपंच के भाई का गला रेतकर वारदात को अंजाम देने के बाद नक्सलियों ने शव को गांव में ही फेंक दिया। सुबह इलाके के ग्रामीणों ने इस वारदात की जानकारी पुलिस को दी। आमाबेड़ा थाना से जवानों की एक टीम मौके के लिए रवाना हुई है।

**मशरूम की खेती के लिए मिलेगा प्रशिक्षण, पंजीयन शुरू**

**विलासपुर (आरएनएस)।** मुख्यमंत्री कौशल विकास योजना के अंतर्गत उद्यान विभाग द्वारा मशरूम की खेती का प्रशिक्षण दिया जायेगा। इच्छुक व्यक्ति कोनी स्थित उद्यान विभाग के कार्यालय में प्रशिक्षण के लिए पंजीयन करा सकते हैं। प्रशिक्षण के इच्छुक व्यक्ति की उम्र अधिकतम 50 वर्ष, न्यूनतम शैक्षणिक योग्यता 8 वीं पास होना चाहिए। प्रशिक्षण कार्यक्रम अगले दस दिवस में शुरू होने की संभावना है।

**योग आयोग द्वारा छत्तीसगढ़ में 11वां राष्ट्रीय हास्य योग सम्मेलन कराने की कवायद**

**रायपुर (आरएनएस)।** छत्तीसगढ़ योग आयोग द्वारा प्रदेश में 11वां राष्ट्रीय हास्य योग सम्मेलन आयोजित करने की कवायद की जा रही है। छत्तीसगढ़ योग आयोग के अध्यक्ष ज्ञानेश शर्मा ने कहा कि हास्य योग के माध्यम से लोगों को स्वस्थ और खुशहाल बनाने हास्य योग का अधिक से अधिक लोगों तक प्रचार-प्रसार होना आवश्यक है। छत्तीसगढ़ में आयोजन होने से लोग हास्य योग का महत्व समझ सकेंगे। गौरतलब है कि अयोध्या में गुरु जितेन कोहि के निर्देशान, छत्तीसगढ़ हास्य योग गुरु मूलदह शर्मा के मार्गदर्शन और गुरु राजू शर्मा के सहयोग से दसवें हास्य योग सम्मेलन का आयोजन किया गया था। सम्मेलन में मुख्य अतिथि के रूप में छत्तीसगढ़ योग आयोग के अध्यक्ष ज्ञानेश शर्मा शामिल हुए थे। तब उन्होंने हास्य योग का लाभ प्रदेश के नागरिकों तक पहुंचाने 11वें हास्य योग सम्मेलन को छत्तीसगढ़ में कराने का आग्रह किया। अयोध्या के सम्मेलन में देश के विभिन्न प्रदेशों से आए हास्य साधकों सहित छत्तीसगढ़ के सी से अधिक संख्या में हास्य साधक शामिल हुए थे। इस अवसर पर छत्तीसगढ़ योग आयोग के सचिव एम.एल. पांडे भी विशिष्ट रूप से उपस्थित रहे।

**धान खरीदी केंद्र कोरबी में बाजा-गाजा के साथ शुरू हुआ धान खरीदी**

**जिले में अब तक 12 हजार 559 क्विंटल से अधिक धान की हुई खरीदी**

**खरीदी केंद्रों से धान का उठाव जारी, एक हजार 980 क्विंटल धान का हो चुका उठाव**

**कोरबा (आरएनएस)।** जिले में 1 नवंबर से शुरू हुए धान खरीदी महाअभियान के तहत जिले के किसानों से समर्थन मूल्य पर धान की खरीदी जारी है। जिले में अब तक

**प्रदेश में सभी वर्गों के समुचित विकास लिए प्रतिबद्ध छत्तीसगढ़ सरकार- मुख्यमंत्री**

**रायपुर (आरएनएस)।** मुख्यमंत्री भूपेश बघेल आज अपने प्रदेशव्यापी भेंट-मुलाकात अभियान के तहत राजनांदगांव जिले के खुज्जी विधानसभा के ग्राम छुरिया में स्थित लगभग 200 साल पुराने शीतला माता मंदिर पहुंचे और संपूर्ण विधि-विधान से माता शीतला की पूजा-अर्चना की। उन्होंने माता शीतला से प्रदेशवासियों के सुख, समृद्धि और खुशहाली की कामना की। मुख्यमंत्री ने क्षेत्रवासियों से भेंट-मुलाकात आरम्भ करते हुए कहा कि प्रदेश में हमारी सरकार को बने चार साल हो गए, जिनमें से दो साल कोरोना संकट में बीत गया। इन चार सालों के दौरान राज्य सरकार द्वारा लागू की गई योजनाओं का ज़मीनी स्तर पर क्रियान्वयन हुआ है या नहीं जानने के लिए मैंने प्रदेशव्यापी भेंट-मुलाकात अभियान की शुरुआत की है। प्रदेश सरकार छत्तीसगढ़ में सभी वर्गों के समुचित विकास के पुरखों के सपने को पूर्ण करने के लिए प्रतिबद्ध



है। हमने सरकार बनते ही किसानों का ऋण माफी भी किया और धान के समर्थन मूल्य के साथ ही राजीव गांधी किसान न्याय योजना में इनपुट सब्सिडी देने की व्यवस्था की। इससे कोरोना संकट काल में किसानों को दिक्कतों का सामना नहीं करना पड़ा और किसानों की आर्थिक स्थिति मजबूत हुई। आज हमारे द्वारा शुरू किये गए आजीविका मूलक गतिविधियों, ग्रामीण अर्थव्यवस्था को सशक्त करने वाली योजनाओं और समावेशी विकास के मॉडल को अन्य राज्य अपनाने में लगे हुए हैं। हमारी सरकार ने न केवल धान खरीदी का काम किया बल्कि कोदो, कुटकी, रागी जैसे लघु धान्य फसलों की भी खरीदी की जा रही है। वनवासियों को उनकी मेहनत का वाजिब कीमत मिले इसके लिए तेंदूपत्ता की खरीदी 2500 से बढ़ाकर 4000 रुपये की गई है। वहीं समर्थन मूल्य पर 7 से बढ़ाकर 65 तरह के लघुवनोपजों की खरीदी की

चाहिए। इसी को ध्यान में रखकर स्वामी आत्मानंद अंग्रेजी माध्यम स्कूल की शुरुआत की गयी है। वहीं हिंदी माध्यम में भी स्वामी आत्मानंद स्कूल का संचालन शुरू किया गया है। इस पहल से छत्तीसगढ़ के बच्चों को बेहतर अवसर उपलब्ध होंगे। उन्होंने छुरिया में आत्मानंद स्कूल के बच्चों के साथ वक्त बिताया। उन्होंने कैरम खेल रहे छात्रों मयंक, साबिर, धीरज के पास पहुंचकर कैरम खेलने की इच्छा जाहिर की और उनके साथ कैरम पर हाथ भी आजमाया। भेंट-मुलाकात के दौरान ग्राम ऊंचाटोला के श्रवण कुमार ने बताया कि उनकी तीन एकड़ की खेती है। राज्य सरकार द्वारा ऋण माफी में उनका 50 हजार रुपये का ऋण माफ़ हुआ। वहीं धान बेचने के एवज में उनकी फसल का सही दाम मिल रहा है। राजीव गांधी किसान न्याय योजना के माध्यम से मिले आदान सहायता से पैसे बच रहे हैं। जिनका उपयोग वे अपने खेतों को व्यवस्थित करने में कर रहे हैं। किसान आकाश लोधी ने मुख्यमंत्री को बताया कि राज्य सरकार द्वारा ऋणमाफी किए जाने से उनका 80 हजार रुपये का ऋण माफ़ हुआ, जिससे उन्हें खेत भी नहीं बेचना पड़ा और अब घर की दैनिक जरूरतों की भी पूर्ति आसानी से हो जा रही है। उन्होंने गोबर बेचकर ही एक सेकंड हैंड बाइक भी खरीदी है। ग्राम देहान निवासी नरेश कुमार ने बताया कि घर पर मवेशी होने के कारण वे सप्ताह में 3 से 4 क्विंटल गोबर का विक्रय करते हैं। इस योजना से अब घर पर गोबर को रखने की समस्या भी दूर हुई और बदले में पैसे भी मिल रहे हैं, जिससे वे घर की आर्थिक जरूरतों को पूरा करने में सक्षम हो सके हैं। शीतला चंद्रवंशी ने मुख्यमंत्री को बताया कि उनके समूह ने 2.5 लाख का गोबर बेचा। इस पर मुख्यमंत्री ने समूह की महिलाओं के कार्यों की सराहना करते हुए उन्हें बढ़ाई एवं शुभकामनाएं दीं। कार्यक्रम स्थल में उपस्थित युवक

आकाश ने जब मुख्यमंत्री के साथ भोजन करने की इच्छा जताई तो सहर्ष ही मुख्यमंत्री ने उसे अपने साथ आने का निमंत्रण दिया। मुख्यमंत्री हाट बाजार योजना से लाभान्वित ग्रामीण ने अपनी लिखी कविता की पंक्तियों से मुख्यमंत्री की प्रशंसा की। ग्राम झोंक की जामुन बाई और ग्राम छुरिया की शारदा सिन्हा ने बताया कि उनका राशन कार्ड नहीं बन पाया है। मुख्यमंत्री ने नगर पंचायत के सीएमओ को तत्काल एपीएल कार्ड बनाने के निर्देश दिए। शारदा सिन्हा ने नलकूप से दूधित पानी आने की समस्या बताए जाने पर मुख्यमंत्री बघेल ने पीएचई विभाग को जांच कर रिपोर्ट से अवगत कराने के लिए निर्देशित किया। छुरिया भेंट-मुलाकात कार्यक्रम के दौरान बाबूटोला के कृषि मजदूर शोषण देवार ने बताया कि उनके गांव में 40 लोगों को राजीव गांधी ग्रामीण भूमिहीन कृषि मजदूर न्याय योजना का लाभ मिल रहा है।

**अबूझमाड़ के कोहकामेटा, सोनपुर और बासिंग में वी-सेट लगने से मिली इंटरनेट की सुविधा : दूरस्थ वनांचल गांवों में किसानों को धान बेचने में नही होगी कोई परेशानी**

**अब अबूझमाड़ के इन गांवों में ही बनेगा आय, जाति, निवास सहित अन्य दस्तावेज**



**रायपुर (आरएनएस)।** मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के नेतृत्व में छत्तीसगढ़ में धान खरीदी का महाअभियान एक नवम्बर से प्रारंभ हो गया है। राज्य सरकार किसानों को धान बेचने में कोई परेशानी न हो इसके लिए सभी आवश्यक सुविधाएं सुनिश्चित की है। इस वर्ष किसानों को सामान्य टोकन के साथ-साथ टोकन तुहरं हाथ 'एप' के जरिए भी टोकन धान विक्रय की सुविधा दी गई है। धान विक्रय संबंधी समस्याओं के त्वरित निवारण के लिए वरिष्ठ अधिकारी तैनात किए गए हैं। इसी कड़ी में नारायणपुर के मार्गदर्शन में जिला प्रशासन द्वारा नेटवर्क की समस्याओं से निजात पाने जिले के दूरस्थ अबूझमाड़ क्षेत्र के पंचायतों में वी-सेट इंटरनेट से जोड़कर सामान्य सेवा केंद्र शुरू किए जा रहे हैं, इससे इन पंचायतों में बगैर समस्या के हाईस्पीड इंटरनेट सेवा की सुविधा जारी रहेगी। जिले में ऐसे 3 पंचायतों का चयन किया गया है। जिन हिस्सों में वर्तमान में इंटरनेट की सुविधा नहीं है और जहां धान खरीदी की शुरुआत की गई है। वी-सेट से जुड़ने रहेंगे पूरे समय सीएससी में काम जारी रहेंगे। सीएससी के माध्यम से पंचायतों में आय, जाति, निवास सहित अन्य दस्तावेज भी बनाने का काम जारी है। इन क्षेत्रों के

ग्रामीणों को ऐसे कार्यों के लिए ब्लाक व जिला मुख्यालय तक पहुंचना पड़ता था। इसी समस्या के चलते कलेक्टर ने ऐसे गांवों को चिह्नित कर वी-सेट से जोड़ने के निर्देश दिए हैं। जिला प्रशासन की पहल पर जिले की 3 ग्राम पंचायतों कोहकामेटा, सोनपुर और बासिंग में वी-सेट लगाया जा रहा है। गांवों के किसानों से बात करने पर उन्होंने बताया कि वी-सेट लगने से गांव के किसानों को अब धान का टोकन प्राप्त करने सहित शासन की अन्य योजनाओं का लाभ मिल सकेगा। इसके अलावा लोक सेवाओं नागरिकों को आसानी से प्राप्त होगी। गांवों में आधार पंजीयन केंद्र भी प्रारंभ होंगे, जिससे ग्रामीणों को आधार पंजीयन, सुधार की सुविधा भी प्राप्त होगी।

**किसान के नाम पर धान बेचते बिचौलिया रंगे हाथ पकड़ाया : 152 बोरी धान कट्टा बरामद, प्रकरण दर्ज**

**विलासपुर (आरएनएस)।** कोटा विकासखण्ड के करगीखुर्द उपार्जन केंद्र में किसान के नाम पर धान बेचने का प्रयास करते हुये बिचौलिया पकड़ाया गया। उससे तीन किसानों के नाम पर बेचने लाये 152 बोरी धान कट्टा जन्त कर प्रकरण दर्ज कर ली गई है। कलेक्टर सौरभकुमार के निर्देश पर कोटा एसडीएम हरिओम द्विवेदी के नेतृत्व में निरीक्षण टीम द्वारा धरपकड़ की कार्यवाही की गई। बताया गया कि करगीखुर्द केंद्र में आज तीन किसानों के नाम पर 60.80 क्विंटल के लिए टोकन काटे गये थे। इन्ममें किसान त्रिभुवन जगत का 30 क्विंटल, द्वारिका केंवट का 14.80 क्विंटल एवं शारदा बाई जायसवाल का 16 क्विंटल

धान शामिल है। निरीक्षण में किसानों द्वारा धान नहीं लाकर बिचौलिया राजीव लोचन जायसवाल द्वारा लाया जाना पाया गया। बाद में संबंधित किसान खरीदी केंद्र पहुंचे। उन्होंने बयान में बताया कि लाया हुआ धान उनका नहीं है। बिचौलिया द्वारा उनसे पर्ची लेकर धान बेचा जाना बताया गया। इस प्रकरण में पंचनामा भी तैयार किया गया और धान का जन्त कर सेवा सहकारी समिति करगीखुर्द के सुपुर्द किया गया। मामले में आगे की कार्यवाही के लिए प्रकरण जिला कलेक्टर को भेजा जा रहा है। निरीक्षण टीम में नायब तहसीलदार रमेश कुमार, सहकारिता सीईओ दुर्गा साहू सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

**जांच करने गई वन अमले की टीम को टंगिया लेकर दौड़ाया, आरोपी फरार**



**बिलासपुर (आरएनएस)।** कोटा बेलगहना परिक्षेत्र में हुई वनोपज की चोरी के मामले में जांच के लिए पहुंची वन विभाग की टीम पर एक ग्रामीण ने टंगिया से हमला करने की कोशिश की। इस बीच वन कर्मचारियों से आरोपी ने धक्का-मुक्की भी की। घटना के बाद आरोपी के खिलाफ शिकायत दर्ज करवाई गई जिसके बाद से वह फरार है। मित्ती जानकारी के अनुसार घटना बेलगहना इलाके के करवा ग्राम की है। वन विकास निगम की रंजर इंद्राणी बंदे को सूचना मिली थी कि यहां एक ग्रामीण के घर जंगल से अवैध लकड़ी

चौकीदार शिव कुमार के साथ करवा ग्राम पहुंचकर राजू पात्रे के घर पहुंची। तथा जांच की तो राजू के घर में सांगिन लकड़ी से बने फर्निचर मिले। जिसके बाद वन अमला पंचनामा और जल्ती की कार्यवाही कर ही रहा था कि आरोपी राजू पात्रे वहां पहुंच गया। उसने वन विभाग की टीम से कार्यवाही के बारे में पूछा जिस पर वन विभाग की टीम ने उसे वारंट दिखाया। वारंट देखते ही राजू पात्रे आग बबूला हो गया और उसने वारंट फाड़ दिया तथा गाली लगीज करते हुए वह घर के भीतर से एक टांगी लेकर निकला। उसने सबसे पहले महिला रंजर को दौड़ाया, इसके बाद वन कर्मचारियों पर हमला करने की कोशिश की। कर्मचारियों ने किसी तरह खुद को बचाया। किंतु राजू ने उसे साध सामग्री पर कर दी। टीम ने उसे पकड़ने की कोशिश की तो वह फरार हो गया। घटना के बाद रंजर इंद्राणी बंदे और उनकी टीम ने बेलगहना पुलिस चौकी में शासकीय कार्य में बाधा डालने और सरकारी कर्मचारियों के साथ मारपीट करने के आरोपी में राजू पात्रे के खिलाफ एकआईआर दर्ज कराई है। पुलिस फरार आरापी राजू पात्रे की तलाश कर रही है।

**एक ही जमीन का तीन लोगों से सौदा कर लाखों की धोखाधड़ी करने वाला आरोपी गिरफ्तार**

**रायपुर (आरएनएस)।** एक ही जमीन के विक्रय के लिए तीन लोगों से सौदा कर लाखों की धोखाधड़ी करने के मामले में पुलिस ने एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया है। मामला खम्हारडीह थानाक्षेत्र का है। मित्ती जानकारी के अनुसार हरिनारायण गुप्ता नामक व्यक्ति ने धान में आकर शिकायत दर्ज कराई कि आरोपी भजन लाल चौधरी एवं उषा चौधरी ने 26 जुलाई 2022 को अपने अधिपत्य की आवासीय परिवर्तित भूमि

खसरा नंबर 1130/6, 1130/25, 1130/26 का भाग कुल रकबा 2624 वर्गफीट को बेचने का उससे 2 करोड़ 55 लाख रुपये में सौदा किया था तथा बयाना के रूप में उससे 35 लाख रुपये लेकर

बनवा था। इसके पश्चात हरिनारायण को पता चला कि आरोपियों ने उसी जमीन को अनिल कुमार बघेल को बेचने के लिए 8 अप्रैल 2022 को विक्रय अनुबंध कर बयाना रजिस्त्र प्राप्त किया है। इस प्रकार भजन लाल चौधरी एवं उषा चौधरी ने पूर्व में बिक्री हुई जमीन को हरिनारायण के पास विक्रय करने के लिए 35 लाख रुपये बयानर लेकर धोखाधड़ी की। आरोपियों ने उसी जमीन के लिए एक विक्रयनाम तैयार कर नितिन बगडिडा नामक व्यक्ति से भी 60 लाख रूपए बयाना लिया था। मामले में हरिनारायण की रिपोर्ट पर पुलिस ने 15 नवंबर को अपराध पंजीबद्ध कर विवेचना में लिया था। मामले में विवेचना के दौरान आरोप साबित होने के बाद पुलिस ने आरोपी भजन लाल चौधरी निवासी जीवन अपार्टमेंट नं.टी.आई. ग्राउण्ड फ्लैट नंबर 09 खम्हारडीह को गिरफ्तार कर न्यायालय में पेश कर ज्युडिशियल रिमाण्ड में लिया है।

**धान खरीदी केंद्र कोरबी में बाजा-गाजा के साथ शुरू हुआ धान खरीदी**



12 हजार 559 क्विंटल 60 किलो धान की खरीदी हो चुकी है। वहीं 16 नवंबर के लिए 168 टोकन जारी किए गए हैं। इसके माध्यम से 5 हजार 565 क्विंटल से अधिक धान की खरीदी की जाएगी। धान खरीदी के

कार्यक्रम में कटथोरा विधायक पुरुषोत्तम कंवर शामिल हुए। उपार्जन केंद्र कोरबी में कृषक दिलीप कुमार राठी व अन्य 6 कृषक का 129.20 क्विंटल धान खरीदी कर शुभारंभ किया गया। इस मौके पर विधायक कंवर ने किसानों को फूल माला पहनाकर उनका स्वागत किया। नवनियुक्त लैंस अध्याक्ष बुधराम सिंह कंवर ने बैंड बाजे के साथ किसानों का स्वागत किया। विधायक कंवर ने नए लैंस गोदाम सह कार्यालय का भूमिपूजन किया व आगामी में अहता निर्माण बनाए जाने की भी बात कही। इस मौके

पर संतोषी पाटले जनपद सभापति सहकारिता विभाग जनपद पंचायत राठी, ग्राम सरपंच प्रतिनिधि विजय धनुहार, ग्राम सचिव गिरीश चन्द्र कश्यप, लैंस प्रबंधक डाकेश पाण्डेय कंप्यूटर आपरेटर शैलेन्द्र राठी,समिति कर्मचारी समुंद सिंह घनस्याम जायसवाल व भारी संख्या में किसान उपस्थित रहे। बुधवार को धान खरीदी के लिए 168 टोकन जारी किए गए हैं। इन्ममें समिति से 86 और मोबाईल ऐप से 82 जारी किया गया है। जारी टोकन के माध्यम से 5 हजार 565 क्विंटल से अधिक धान की खरीदी की जाएगी।

**SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID: sjunion29@gmail.com**

**Social Justice Union**  
Registered with Govt. No. 5526

**आधिकार दी न्याय तब**

**आवश्यकता**

**उद्देश्य एवं नियुक्तियां**

**मुख्य बिन्दु**

**पीडित संपर्क करें**

**अन्य बिन्दु**

**पहिए ....**  
न्यायसाक्षी समाचार-पत्र

**Address ...**  
Behind Stadium  
Near Career School, Raigarh, C.G.  
Pin 496001

**www.nyaysakshi.com**

**सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीडित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।**

**Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU**